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Приложение № 2 
Занятие № 1

Цель: Развитие эмоциональной сферы детей.

Задачи: 

1. Познакомить  детей с эмоцией радости;

2. Обучить  способам выражения радости.

 3. Развить  способность и  дифференцировать эмоциональные состояния в общении, распознавать эмоцию радости.

Оборудование: клубок ниток, изображение облаков с разными эмоциями, солнце (радостное), изображение ветра (обиженное), фотографии детей, бумага, карандаши, фломастеры, аудиозапись.

Ход занятия.

1.Ритуал приветствия «Волшебный клубочек»

Дети стоят в кругу.

Психолог: "Здравствуйте, ребята, я  рада всех вас видеть! Давайте поприветствуем друг друга, передавая по кругу  клубочек, он волшебный. Передавая клубочек, повернитесь к своему соседу, глядя на него, улыбнитесь и скажите, например: "Денис, я очень рада тебя видеть! "                

2. Упражнение «Облако радости»

Психолог: " Что случилось? Нашу страну заколдовали и перепутали все эмоции. Ребята давайте все вместе  поможем и отыщем нашу радость, в этих облаках, фотографиях" (на столе разложены, перемешены облака, фотографии с разными эмоциями; дети находят радость, и объясняют свой выбор).    

3. «Психогимнастика»

        Психолог: " Ребята в нашей заколдованной стране живут звери. Скажите, а они умеют радоваться? Кто мне покажет, как они это делают". 

 (дети называют  животных: кошка, собака, мышка, лошадка, обезьянка, теленок, показывают, как радуются эти животные).

4. Рисование на тему: « наша радость »

Психолог: «А теперь давайте нарисуем нашу радость».

(рисуют под радостную музыку, по окончанию рисования дети рассказывают о рисунке)          

5. Беседа по теме занятия;

- Ребята, а как вы думаете, что детям доставляет радость?

 - А как вы доставляете радость?

 -    Как вы это делаете?

Дети (на первый вопрос, примерный ответ: прогулка с мамой, день рожденье, хорошая погода, и т.д.; второй вопрос: целую маму, хорошим поведением и т.д.; третий вопрос: помогаю маме, папе, убираю игрушки и т.д.).

" Молодцы! У вас хорошо получается "

6. Релаксация  " доброе животное "

Психолог: " Ребята, давайте встанем в круг и возьмёмся за руки. «Мы – одно большое доброе животное. Давайте послушаем, как оно дышит!»  Все прислушиваются к своему  дыханию, дыханию соседей. «А теперь послушаем вместе!» Вдох – все делают шаг вперед, выдох – шаг назад. «Так не только дышит животное, так же ровно бьётся его большое доброе сердце. Стук – шаг вперед, стук – шаг назад и т.д. 

Упражнение "эстафета радости "

7. Ритуал окончания занятия «Рукопожатие» 

Психолог: " Я передам вам свою радость рукопожатием, и она идет от меня к Денису, от Дениса к Жене, от Жени к Яне, от Яны к Саше и т.д. и, наконец, снова возвращается ко мне. Я чувствую, что радости   стало больше, так как каждый из вас добавил частичку своей радости.  
- Ребята, что вам больше всего понравилось? 

- Что вы запомнили на занятии?
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Приложение № 2 
Занятие № 2
Цель: Продолжение, знакомство с эмоцией злости.
Задачи: 

1.Научить детей различать эмоцию злости.


2. Тренировать умение выражать злость  по средствам мимики.

Оборудование: наглядный материал с эмоцией злости (фотографии, король боровик, сказочные герои), магнитофон, колба с водой синей, красной, желтой  подсветкой, подушки с гранулами.

Ход занятия.

1.Ритуал приветствия «Давайте поздороваемся»

Дети стоят в кругу. Звучит  музыка.

Психолог: "Здравствуйте, ребята, я  рада всех вас видеть! Давайте поприветствуем, друг друга" необычно.  Психолог хлопает в ладоши один раз, дети здороваются за ручку, если два раза хлопает – плечиками, если три раза – спинками.

2. Упражнение «Зеркало»

Звучит сердитая музыка. Психолог: я буду передавать зеркало, вы посмотритесь  в него и позлитесь, глядя в него: нахмурьте брови, откройте рот и покажите все ваши зубы (Показ мимикой). 

3. Психогимнастика «Король боровик не в духе»


Психолог читает стихотворение, а дети действуют согласно тексту.

Шел король боровик 




Дети шагают на месте.

Через лес напрямик.




Он грозил кулаком




Грозят кулаком.

И стучал каблуком.




Стучат каблуком одной ноги.
Был король боровик  не  в духе:


Нахмуривают брови, оскаливают 

Короля покусали мухи.      



зубы, сжимают кулаки. (В.Приходько)

 4. Беседа по теме занятия на материале предыдущего упражнения «Король боровик не в духе» 

Ребята,  а как вы думаете, что чувствует король боровик? Какое у него настроение? (примерные ответы детей: король боровик в плохом настроении, он злится, разгневан) Ребята, а вы себя ведете, когда злитесь? 

Ребята, как вы думаете, чем мы можем помочь королю боровику, чтобы он перестал злиться (примерные ответы детей: посчитать до 10, посчитать свои шаги, нарисовать солнце). А как мы можем успокоиться? Психолог предлагает порвать на мелкие кусочки цветную бумагу (игра «Рвакля»).

5. Релаксация «Ласковое солнышко»


 Представьте себе, что вы находитесь на берегу огромного синего моря. Вы лежите на мягком теплом песочке…Вам тепло и приятно… Теплые легкие лучики солнышка нежно гладят вас по лицу, шее, рукам, ногам, - по всему телу… Ваши руки отдыхают….  Ваши ноги отдыхают.


Дышим легко … ровно … глубоко…

Теплый ласковый ветерок обдувает все ваше тело легкой свежестью. Вам тепло и приятно…


Лучики солнышка скользят по вашей коже, приятно согревая ее. Вы спокойно отдыхаете.

Дышится легко ровно глубоко.

6. Ритуал окончания занятия «Круг друзей» 
Дети стоят в кругу.
Все мы дружные ребята.

Мы ребята  - дошколята.

Как заботится, мы знаем.

Никогда в беде не бросим.

Пусть всем будет хорошо.
- Ребята, что вам больше всего понравилось? 

- Что вы запомнили на занятии? Занятие окончено. До следующей встречи!
Пуликова Екатерина Владимировна, педагог-психолог

Идентификационный номер: 222-038-901





Приложение № 2 
Занятие № 3
Цель: Продолжение знакомства с эмоцией удивления

Задачи: 

1. Научить детей различать эмоцию удивления.

2. Тренировать умение выражать удивление.
Оборудование: наглядный материал с эмоцией удивления (фотографии,  воздушные шары), колокольчик, музыка, стихи, старые журналы,  клей, ножницы, мольберт, дерево, искажающее зеркало. 

Ход занятия.
1. Ритуал приветствия «Колокольчик»

Психолог: "Здравствуйте, ребята, я  рада всех вас видеть! Давайте поприветствуем, друг друга". Для этого я возьму колокольчик, подойду к кому – то из вас и позвоню около ушка, пропою его имя и приветствие: «Миша, доброе утро!» Миша отвечает: «Доброе утро!». Теперь уже Миша берет колокольчик и подходит к тому, чье имя он хочет пропеть и т.д. Так дети всей группы приветствую друг друга.

2.Игра «Это не мой нос»

Психолог:  - Я говорю:  «Это не мой нос», - а показываю на другую часть тела. Авы называете то, что я показываю, а показываете что – то другое и т.д. 

3. Беседа по теме занятия (коллаж «Чудо – дерево») 

Прочитать детям произведение К. Чуковского «Чудо – дерево»

Как у наших у ворот

Чудо-дерево растёт.

Чудо, чудо, чудо, чудо

Расчудесное!

Не листочки на нём,

Не цветочки на нём,

А чулки да башмаки,

Словно яблоки!

Мама по саду пойдёт,

Мама с дерева сорвёт

Туфельки, сапожки.

Новые калошки.

Папа по саду пойдёт,

Папа с дерева сорвёт

Маше - гамаши,

Зинке - ботинки,

Нинке - чулки,

А для Мурочки такие

Крохотные голубые

Вязаные башмачки

И с помпончиками!

Вот какое дерево,

Чудесное дерево!

Эй вы, ребятки,

Голые пятки,

Рваные сапожки,

Драные калошки.

Кому нужны сапоги,

К чудо-дереву беги!

Лапти созрели,

Валенки поспели,

Что же вы зеваете,

Их не обрываете?

Рвите их, убогие!

Рвите, босоногие!

Не придётся вам опять

По морозу щеголять

Дырками-заплатками,

Голенькими пятками!

-Какие чудеса были на дереве?

- А вы сумеете удивиться?
- Вспомни случай из своей жизни, когда тебя что-то очень удивило. Что это было?


        Психолог предлагает детям вырастить свое удивительное чудо дерево. На мольберте крепится большое дерево.  Из старых журналов дети вырезают иллюстрацию, которая им нужна, и клеят на дерево (количество иллюстраций не ограничивается) можно нарисовать, что ни будь на дереве. По окончанию работы дети объясняют, почему они приклеили ту или иную иллюстрацию.

4. Релаксация «Удивительное зеркало»

Звучит спокойная музыка. Дети смотрят в искаженное зеркало, оно - то увеличивает детей, то уменьшает. Рисуют цветными палочками друг на друге.
5. Ритуал окончания занятия «Солнечные лучики»

Протянуть руки вперед и соединить их в центре круга. Тихо так постоять, почувствовать себя теплым солнечным лучиком.

- Ребята, что вам больше всего понравилось? 

- Что вы запомнили на занятии? Занятие окончено. До следующей встречи!

